
Државни секретар Александар Николић одржао је
политичке билатералне консултације са замеником
министра спољних послова Босне и Херцеговине,

Аном Тришић Бабић. Делегацију БиХ чинили су представ-
ници Министарства иностраних послова и Амбасаде БиХ у
Београду.

Током разговора разматрана су најважнија питања
билатералне и регионалне сарадње у области одбране. 

Наглашен је значај регионалног повезивања у изнала-
жењу решења за постојеће безбедносне изазове. Закључе-
но је да Центар за безбедносну сарадњу RACVIAC допри-
носи развоју и јачању регионалних безбедносних капаци-
тета, као и изградњи поверења у региону југоисточне Евро-
пе у области безбедности и одбране. Договорена је зајед-
ничка подршка RACVIAC у циљу унапређења његовог функ-
ционисања. Предложено је да се капацитети RACVIAC
искористе за покретање одређених предлога за унапређе-
не регионалне безбедносне сарадње.

На састанку је оцењено да је билатерална сарадња у
области одбране на врло добром нивоу и да постоји про-
стор за њено унапређење. Потврђена је повезаност актив-
ности спољне политике и политике одбране и безбедности
у функцији развијања и унапређења регионалне сарадње и
стварања повољних услова за заједничке инвестиционе
пројекте. Договорено је да се наставе консултације на екс-
пертском нивоу у циљу дефинисања даљих облика сарадње
у области одбране.

Наглашено је и да одговорност за безбедност у регио-
ну управо представља ствар договора и у том контексту
државе у региону треба на транспарентан начин да оства-
ре напредак у билатералној и регионалној сарадњи у обла-
сти одбране. Борба против корупције, организовани кри-
минал, демографско питање, као и ванредне ситуације,
разматрани су као предлози за покретање сарадње у
наредном периоду. ƒ

Сарадња са БиХ 
у области одбране 
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Уоквиру сарадње Министарства одбране Србије и Аген-
ције за родну равноправност и оснаживање жена – УН
Жене, у Београду je одржан састанак представника

Министарства одбране са представницима те Агенције.
Састанком, на коме су, као чланови делегације Мини-

старства одбране, учествовали представници Управе за стра-
тегијско планирање и Института за стратегијско истражива-
ње Сектора за политику одбране, руководио је помоћник
министра за политику одбране Мирослав Јовановић.

Делегацију Агенције УН Жене чинили су Едвин Бери,
регионални менаџер пројекта „Унапређење примене Резо-
луције 1325 СБ УН – Жене, мир и безбедност на западном
Балкану“, Асја Вербанова, програмска менаџерка Агенције
УН Жене за Србију и Зорица Скакун, национална координа-
торка програма Агенције. 

Састанак је реализован ради размене информација о
постигнутим резултатима у оквиру примене Резолуције
1325 Савета безбедности Уједињених нација – Жене, мир
и безбедност у Србији, из надлежности Министарства
одбране, као и утврђивања области заједничког деловања
у оквиру предстојећег Меморандума о разумевању, који
ће бити потписан између представника Агенције УН Жене
и Министарства одбране Србије. 

Изражавајући захвалност на досадашњој подршци ове
Агенције на спровођењу активности предвиђених Национал-
ним акционим планом за примену Резолуције 1325 Савета без-
бедности Уједињених нација у Републици Србији – Жене, мир
и безбедност (2010-2015), помоћник министра за политику
одбране Мирослав Јовановић указао је на запажене резултате
Министарства одбране постигнуте у овој области. 

Том приликом је посебно наглашено опредељење
министра одбране Александра Вучића да се, сходно спе-
цифичности реализације послова и радних задатка које
жене обављају у Министарству одбране и Војсци Србије,
као и улози коју жене имају у друштву Републике Србије, и
у наредном периоду посебна пажња посвети стварању
оптималних услова за живот и рад жена. 

Током разговора исказано је обострано задовољство
развојем досадашње сарадње, као и заједничко опредеље-
ње да се сарадња значајно унапреди ангажовањем располо-
живих капацитета Агенције УН Жене, у подршци реализаци-
је активности Министарства одбране у области спровођења
НАП за примену Резолуције 1325. 

Наглашавајући постигнуте ре зул та те у досадашњој
сарадњи, Бери је исказао и очекивање да Аге н ција УН Жене
до краја 2013. године највећи број активности предвиђе них
регионалним пројектом реали зује управо у Србији. 

Oчекује се да ће потписивање новог Меморандума о
разумевању између Министарства одбране и Агенције УН
Жене, допринети реализацији конкретних активности и
наставку плодотворне сарадње и у наредном периоду. ƒ

Састанак са 
представницима 
Агенције УН Жене 
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Уоквиру учешћа Министарства одбране Србије у НА -
ТО иницијативи за изградњу интегритета и смање-
ње ризика од корупције, у Београду је одржан са -

станак делегације НАТО за пројекте у области изградње
интегритета са представницима Министарства од бра не.
Састанком је руководио помоћник министра за политику
одбране Мирослав Јовановић.

Делегацију НАТО чинили су амбасадор НАТО за
про јекте у изградњи интегритета, Јан Лукас Ван Хорн и
саветник НАТО у Сектору за политичке односе и безбед-
но сну политику др Оливије Ф. Десарзен. Поред пред-
ставника Министарства одбране, састанку су присуство-
вали заменик начелника НАТО војне канцеларије за везу
пуковник Николаос Саридакис, саветница у НАТО војној
канцеларији за везу Тијана Андрић, представник Мисије
ОЕБС у Београду др Владимир Биланџић и представник
UNDP/SEESAC у Београду, Иван Звержхановски.

Састанак је реaлизован ради консултација и усагла-
шавања документа „Србија – самопроцена изградње
интегритета, извештај експертског тима НАТО“. Доку-
мент представља полазну основу за даљу изградњу
интегритета институција државе, а посебно Министар-
ства одбране.

Поред свеобухватне анализе стања у Министарству
одбране, током боравака у Србији делегација НАТО има-
ла је састанке са представницима Одбора за правосуђе,
државну управу и локалну самоуправу Народне Скупшти-
не Републике Србије и са представницима Министарства
спољних послова.

У прелиминарном закључку, амбасадор НАТО за
пројекте у изградњи интегритета Јан Лукас Ван Хорн
изразио је задовољство огромним напорима које су учи-
нили представници Министарства одбране, у циљу
детаљне анализе стања система из области функциони-
сања, којим се обезбеђује законитост у раду свих инсти-
туција, што ствара услове и да Министарство одбране,
на челу са Александром Вучићем, првим потпредседни-
ком Владе, задуженим за борбу против корупције и орга-
низованог криминала и министром одбране, представља
водећу снагу за успостављање законитости у раду свих
институција у држави.

Реализација активности током посете анализирана
је од представника Мисије ОЕБС у Србији, Уједињених
нација и НАТО војне канцеларије за везу у Београду.
Изражено је пуно задовољство ефикасношћу у раду оба
тима која су учествовала у изради Нацрта извештаја
Републике Србије у области изградње интегритета.

Извештај експертског тима НАТО за изградњу
интегритета и смањење ризика од корупције, у оквиру
транспарентности рада Министарства одбране биће
доступан јавности на веб сајту Министарства одбране. ƒ

Пројекти у области
изградње интегритета  

Одбрамбене 
консултације 
са Шпанијом

Начелник Управе за међународну војну сарадњу пу -
ко  вник Љубомир Николић разговарао је 6. новем-
бра са делегацијом Министарства одбране Краље-

вине Шпа није, коју је предводио начелник Генералне под-
дирекције за планирање и међународне односе вицеадми-
рал Игнасио Оркада Рубио, у оквиру одржавања редовних
билатералних одбрамбених консултација.

Обострано је изражено задовољство нивоом достигну-
те билатералне војне сарадње и сагледане су могућности за
њено унапређење. Констатовано је да су посете високог
нивоа и редовне билатералне одбрамбене консултације
потврда високог степена разумевања између две земље.
Тежишне области сарадње су размена искустава и заједнич-
ко учешће у мултинационалним операцијама, као и сарадња
специјалних јединица.

Заједничко учешће у мултинационалним операцијама
од 2010. године представља квалитативни искорак у сарад-
њи. Војнообразовна и сарадња одбрамбених индустрија, као
и сарадња здружених оперативних команди препознате су
као потенцијалне области за унапређење сарадње у наред-
ном периоду.

Вицеадмирал Рубио истакао је да Србија представља
стратешког партнера Шпаније на простору Западног Балка-
на. Шпанија ће у наредном периоду интензивирати и про-
ширити сарадњу у области одбране.

Након билатералних консултација, пуковник Николић и
вицеадмирал Рубио потписали су План билатералне војне
сарадње између два министарства одбране за 2013. годину. 

Делегацију Министарства одбране Шпаније примио је
и помоћник министра за политику одбране Мирослав Јова-
новић који је том приликом упознао саговорнике са поли-
тичко-безбедносном ситуацијом у региону, приоритетима
Владе Србије и резултатима реформе система одбране.
Саговорници су изразили посебно задовољство због зајед-
ничког ангажовања у мисији УН у Либану UNIFIL. ƒ
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УРекторату Универзитета одбране одржана је 10.
ванредна седница Сената те високошколске војне
установе којом је председавао председник Сената,

ректор Универзитета генерал-потпуковник проф. др Мио-
драг Јевтић.

Према речима ректора Јевтића, седница је сазвана с
циљем да се чланови Сената упознају са кандидатима, чују
мишљења стручних већа и да гласају о њиховом избору.

– Да је место универзитета у Министарству одбране
препознато сведочи и задатак израде нацрта Закона о обра-
зовању у систему одбране који нам је поверен, за шта су
већ предузети почетни кораци, јер смо свесни његове
озбиљности – истакао је генерал Јевтић.

На седници у звање наставника–доцента на Универзи-
тету одбране изабрани су пуковник др сци. мед. Јанко Пејо-
вић, у звање доцента за предмет медицинска биохемија,
пуковник др сци. мед. Душан Милеуснић у звање доцента за
предмет радиологија, потпуковник др Ненко Бркљач, у зва-
ње доцента за ужу научну област систем логистике и др сц.
фарм. Снежана Ђорђевић, у звање доцента за предмет меди-
цинска хемија.

Бригадни генерал проф. др Бојан Зрнић, реизабран је у
звање ванредног професора за ужу научну област радарска
техника, пуковник доц. др Новак Стаматовић изабран је у
звање ванредног професора за предмет парадонтологија са
оралном медицином, а доц. др Евица Динчић изабрана је у
звање ванредног професора за предмет неурологија. 

У највише наставничко звање редовног професора на
Универзитету одбране изабран је професор др Горан Кили-
барда, за ужу научну област математика.

Све одлуке о избору кандидата у наставничка звања на
Војној академији и Медицинском факултету ВМА Универзи-
тета одбране чланови Сената донели су једногласно. ƒ

Б. М.

Уче ње енгле ског
јези ка

Наста вља ју ћи актив но сти у окви ру Про гра ма и парт нер -
ског циља оспо со бља ва ња при пад ни ка Мини стар ства

одбра не и Вој ске Срби је у обла сти енгле ског јези ка (PELT),
иза сла ни ци одбра не зема ља дона то ра САД, Нор ве шке,
Вели ке Бри та ни је и Швед ске, посе ти ли су Цен тар за само -
стал но уче ње енгле ског јези ка у гар ни зо ну Заје чар.

При ли ком посе те, пре да та је тре ћа дона ци ја књи га и
часо пи са на енгле ском јези ку која ће бити кори шће на у
при пре ми настав ни ка енгле ског јези ка у усва ја њу нових
мето да уче ња по стан дар ду STANAG 6001. 

Ради боље ефи ка сно сти иско ри шће ња потен ци ја ла
цен та ра за само стал но уче ње енгле ског јези ка, у току је
рад екс пе ра та из Цен тра за уче ње на даљи ну Вој не ака де -
ми је и настав ни ка енгле ског јези ка из Упра ве за обу ку и
док три ну ГШ ВС (Ј-7) на раз во ју настав ног мате ри ја ла за
online кур се ве. ƒ

д о г � ђ � ј и

Ванредна седница
Сената Универзитета
одбране Дон�циј� САД

з� пр�в�нцију ХИВ/АИДС

Протокол од донацији за реализацију Програма за пре-
венције и контроле HIV/AIDS-а у Војсци Србије потпи-

сан је на Војномедицинској академији, а обављена је и при-
мопредаја дониране опреме. Протокол вредан 100 хиљада
долара потписали су начелник Сектора за логистику ВМА
пуковник др Градимир Вукчевић и шеф Канцеларије за војну
сарадњу Амбасаде САД у Београду потпуковник Шон Лонг.

Програм Министарства одбране САД за превенцију
HIV-а релизује се кроз сарадњу са санитетским службама
војски из великог броја земаља света, а сарадња са ВМА тра-
је од од 2004. године. ƒ

Тр�н спл�н т� ци ј� 
м�тич них ћ�ли ј�

На Вој но ме ди цин ској ака де ми ји одр жан је сим по зи -
јум посве ћен нови те ти ма из обла сти тран сплан та -

ци је матич них ћели ја.
Начел ник Кли ни ке за хема то ло ги ју проф. др Љиља -

на Тукић је у увод ној речи пред ста ви ла исто ри јат и про -
гра ме тран сплан та ци ја матич ним ћели ја ма до сада реа -
ли зо ва них на ВМА, а њено пре да ва ње током сим по зи ју -
ма било је посве ће но савре ме ном при сту пу у лече њу
акут не лим фо бласт не леу ке ми је.

Запа же но пре да ва ње одр жао је проф. др Нико ла ус
Кре гер из Уни вер зи тет ске бол ни це у Хам бур гу. 

Пре да ва ње о хемо би о ло ги ји одр жао је проф. др
Бела Балинт, о секун дар ној ало ге ној тран сплан та ци ји
матич них ћели ја хема то по е зе као тера пиј ске опци је
гово ри ла је проф. др Дра га на Ста ма то вић, а о обли ци ма
тран сплан та ци је матич них ћели ја у лече њу акут не мије -
ло ид не леу ке ми је изла га ла је др Мари ја Елез. ƒ



Посланичка група „Пријатељства Индонезија-Србија“
Народног представничког већа Индонезије, која је бора-

вила у посети Народној скупштини Србије, посетила је Војно-
медицинску академију. Делегацију Индонезије, коју је пред-
води Милтон Пакпахан, примио је заменик начелника ВМА
пуковник др Драган Динчић са сарадницима.

Пуковник Динчић упознао је саговорнике са потенција-
лима ВМА у области лечења, школовања и научно-истражи-
вачког рада и рекао да је потписани Споразум о сарадњи у
области одбране са Индонезијом из 2011. године одлична
основа за унапређење сарадње у области војне медицине. 

Шеф делегације Пакпахан пренео је да је индонежанска
страна највише заинтересована за размену знања и искуста-
ва из хирургије и трансплантације, школовање и специјализа-

ције за индонежанске лекаре на ВМА, као и за пружање меди-
цинске услуге индонежанским грађанима на ВМА.

Амбасадор Индонезије у Београду Семуел Самсон рекао је
да Индонезија има одлична искуства са школовањем и усавр-
шавањем својих лекара на ВМА у ранијем периоду и да постоји
интерес да се такав вид сарадње настави. Такође, с обзиром да
је Индонезија веома ангажована у мировним мисијама широм
света, заинтересовани су да се размотри могућност сарадње и
у вези медицинских тимова у мировним мисијама.

Истакнуто је да постоји обострани интерес и одлична
основа да се дефинишу конкретне активности и да се сарад-
ња у области војне медицине подигне на завидан ниво.  ƒ
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С�р�д њ� с� Б�о гр�д ском
�со ци ј� ци јом из� сл� ни к�
одбр� н�

Помоћ ник мини стра за поли ти ку одбра не Миро -
слав Јова но вић при мио је деле га ци ју Бео град ске

асо ци ја ци је иза сла ни ка одбра не акре ди то ва них у
Срби ји, пред во ђе ну пред сед ни ком, иза сла ни ком
одбра не Чешке пуков ни ком Лора ном Кур то ши јем. 

Састан ку су при су ство ва ли начел ник Упра ве за
међу на род ну вој ну сарад њу пуков ник Љубо мир
Нико лић и иза сла ни ци одбра не НР Кине и Швај цар -
ске, у свој ству доа је на и вице до а је на.

Помоћ ник мини стра Јова но вић захва лио је на
доса да шњој сарад њи и госте упо знао с тежи шним
опре де ље њи ма наше земље, како на поли тич ком
тако и на вој ном пла ну. Тако ђе, он је под ву као нео п -
ход ност пуног уза јам ног раз у ме ва ња за зајед нич ке
про бле ме, чиме би се ство ри ло повољ но окру же ње
за инве сти ци је. 

Изра же но је задо вољ ство ниво ом реа ли за ци је
Пла на актив но сти у 2012. годи ни, а сагле да ни су и
пред ло зи Асо ци ја ци је за наред ну годи ну. 

Обе стра не су под ву кле спрем ност да се у
наред ном пери о ду додат но уна пре ди посто је ћа
сарад ња. ƒ

Ст�н д�р ди з� ци ј� 
у сист� му одбр� н� 

Уокви ру била те рал не вој не сарад ње са Чешком, у
Упра ви за стра те гиј ско пла ни ра ње Сек то ра за

поли ти ку одбра не одр жа ни су раз го во ри о стан дар -
ди за ци ји у Мини стар ству одбра не и ору жа ним сна -
га ма. То је један у низу обли ка сарад ње који се реа -
ли зу ју у Срби ји и Чешкој, а циљ је раз ме на иску ста ва
у доме ну адми нистрaтив не, опе ра тив не и мате ри јал -
не стан дар ди за ци је.

Деле га ци ју Чешке пред во дио је Миклуш Стан -
ки е вич, дирек тор Упра ве за стан дар ди за ци ју одбра -
не, а деле га ци ју Срби је начел ник Упра ве за стра те -
гиј ско пла ни ра ње гене рал-мајор др Божи дар Фор ца.

Чешка деле га ци ја изне ла је врло исцрп не
инфор ма ци је о поли ти ци стан дар ди за ци је као и
орга ни за ци ји и функ ци о ни са њу те зна чај не делат но -
сти.

Обо стра но је закљу че но да је раз ме на иску ста -
ва врло кори сна за тео ри ју и прак су у доме ну стан -
дар ди за ци је систе ма одбра не обе земље. ƒ

Пос�т� Ч�шкој 

Делегација Сектора за буџет и финансије Министарства
одбране, коју је предводио помоћник министра за буџет

и финансије Србислав Цвејић, боравила је у посети Мини-
старству одбране Чешке. 

Разговори представника два министарства вођени су на
тему сарадње у области финансирања буџета одбране,
система финансијског управљања и контроле, економског
информационог система и контроле у планирању и доноше-
њу одлука у области финансијског пословања.  ƒ

П�рл�м�нт�рн� 
д�л�г�цијa Индон�зиј� 
н� ВМА


